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XI LEGISLATURA 

Seduta n. 77 del 21 marzo 2022 

PRESIEDE IL PRESIDENTE MARINELLI 

     Assiste la dirigente del Servizio Affari legislativi e Coordinamento Commissioni assembleari, 
Moroni. 

Il 21 marzo 2022, alle ore 12, si è riunita la I Commissione assembleare permanente, 
convocata con nota del 16 marzo 2022 del Presidente della Commissione medesima (agli 
atti prot. n. 1752) in modalità mista, con la possibilità di intervenire presso la sala 3.27, al  
terzo piano della sede dell’Assemblea legislativa sita in Piazza Cavour n.23, ad  Ancona o in 
modalità telematica mediante collegamento in videoconferenza, ai sensi della deliberazione 
dell’Ufficio di Presidenza n. 897 del 25 marzo 2020.  

Partecipano alla seduta l’Assessore Castelli e la dirigente della Direzione Bilancio, Ragioneria e 

Partite finanziarie, Moretti.  

 Il Presidente, constatato che, a norma dell’articolo 27 del Regolamento Interno, la 
Commissione è stata regolarmente convocata e che, ai sensi del comma 2 dell’articolo 28 
del medesimo Regolamento, la Commissione è in numero legale, dichiara aperta la seduta. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

  
- Approvazione verbale seduta precedente. 

 
Il Presidente pone in votazione il verbale della seduta n.  75 del 14 marzo 2022.  

  
La Commissione approva all’unanimità.  
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 
- Proposta di legge n. 87/21 (testo base): “Interventi a sostegno delle vittime del dovere”, 

abbinata ai sensi dell’articolo 89 del Regolamento Interno, alla proposta di legge n. 88/21: 
“Interventi a favore di eredi appartenenti alla forze dell’ordine, alle forze armate, ai vigili del 
fuoco e alle forze di polizia municipale caduti nell’adempimento del proprio dovere”.  
 

Il Presidente dà la parola al Consigliere Baiocchi, in qualità di relatore di maggioranza, e alla 
Consigliera Ruggeri, in qualità di relatrice di minoranza. 

 
Interviene, oltre al Presidente, il Consigliere Cesetti. 

 
Al termine della discussione il Presidente, preso atto di quanto emerso, dà mandato ai 
relatori di maggioranza e minoranza di verificare la possibilità di riformulare il testo come 
proposta di modifica alla legge regionale n. 27/2017 “Norme per la promozione della cultura 
della legalità e della cittadinanza responsabile”.   
 
La Commissione approva all’unanimità. 
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Il Presidente rinvia. 
 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
  

- Proposta di legge n. 86/21: “Individuazione del Comune di Staffolo come riferimento 
regionale per la memoria delle vittime del terrorismo”.  

 
Il Presidente propone ai relatori di procedere analogamente a quanto indicato al punto 
precedente. 

 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente rinvia. 
 

 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

 
- Proposta di legge n. 98/22: “Modifiche alla legge regionale 2 aprile 2012, n. 5 (Disposizioni 

regionali in materia di sport e tempo libero)”.  
 

 
Il Presidente propone di nominare il Consigliere Ciccioli quale relatore di maggioranza e il 
Consigliere Biancani quale relatore di minoranza.  
 
La Commissione approva all’unanimità.   

 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

 
- Varie ed eventuali.  

 
Il Presidente comunica che, con riferimento alla proposta di legge n. 101/22 “Disposizioni in 
materia di addizionale regionale all’IRPEF“, è pervenuto il solo parere del CREL e ne dà lettura. 
 
Intervengono, oltre al Presidente, i Consiglieri Cesetti e Ruggeri.  
 
L’assessore Castelli e la dirigente della Direzione Bilancio, Ragioneria e Partite finanziarie, Moretti,   
forniscono alcuni chiarimenti in relazione alle richieste formulate dai componenti della 
Commissione. Preannunciano inoltre la presentazione, da parte della Giunta regionale, di un 
emendamento sulla proposta di legge. 
 
Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 
12:45. 
 

  Il Presidente               La dirigente  
Renzo Marinelli                                 Elisa Moroni  
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